
第１回昭島市総合基本計画審議会 

議事要旨 

 

 

＜ 日 時 ＞ 令和元年６月６日（木）19:30～ 

 

＜ 場 所 ＞ 昭島市役所 ３階 庁議室 

 

＜出席者＞（敬称略） 

【委員】 

田中 啓之（会長／相模女子大学 人間社会学部長 社会マネジメント学科 教授）、前田 耕司

（副会長／早稲田大学大学院 教育学研究科 教授）、白川 宗昭（昭島市教育委員会 委員）、 

鈴木 勇作（昭島市農業委員会 会長）、浅見 勇（昭島観光まちづくり協会 事務局長）、   

信行 賢順（連合東京多摩中央地区協議会 事務局長）、日惠野 貴之（昭島六団体連絡協議会 

専務理事）、細谷 訓之（昭島市社会福祉協議会 事務局長）、水野 宏一（昭島市商工会 事務局

長）、大田 眞也（昭島市医師会 常任理事）、杉田 一男（昭島市まちづくり委員会 委員）、 

松本 祐一（多摩大学 産官学民連携センター長 経営情報学部 教授）、山下 俊之（昭島市行財

政改革推進会議 委員）、赤田 輝子（公募市民）、河村 美紀（公募市民）、和田 容子（公募市

民） 

【事務局】  

臼井 伸介（市長）、早川 修（副市長）、山下 秀男（教育長）、永澤 貞雄（企画部長）、 

萩原 秀敏（政策担当部長）、青柳 裕二（企画政策課長）、滝瀬 泉之（総合基本計画担当課長）、 

森田 晃（企画調整担当係長）、田中 一輝（企画政策係主事） 

【策定支援事業者】 

 松岡 宏（㈱地域総合計画研究所）、三浦 洋平、（㈱地域総合計画研究所） 

【傍聴者】 

 なし 

 

＜配付資料＞ 

資料１：昭島市総合基本計画審議会 委員名簿 

資料２：諮問 第１号 基本構想及び基本計画 

資料３：今後の進め方について 

資料４：次期総合基本計画策定スケジュール 

 

 

 

 

 



＜議事要旨＞ 

１ 開会 

 

２ 市長挨拶 

臼井市長：  

市長の臼井伸介でございます。本日は第１回総合基本計画審議会に出席賜りましてありがと

うございます。また日頃から市政各般に渡りご理解とご協力を賜りまして厚く御礼申し上げま

す。 

さて、本市のまちづくりは、市民と行政の共通の指針である第五次総合基本計画のもと、基

本理念である「人間尊重」「環境との共生」という大きなテーマの中で、将来都市像「元気都

市あきしま」の実現に向けて、施策展開を図っているところでございます。 

本計画も来年、令和２年度をもって 10 か年の計画期間が満了をいたします。次期総合基本

計画の策定に当たりましては、本年度、来年度の２か年にわたり、本審議会でのご意見を賜り

ながら、昭島市の更なる発展に資する計画となるよう努めてまいりたいと存じます。 

少し話はそれますが、昨年 12月に、本市では初となる「昭島まちづくり企業サミット」を

開催いたしました。基調講演では本年 1月にご逝去なされました堺屋太一先生をお招きし、お

話を伺ったところであります。 

講演の中で氏から「もう少しで元号が変わるが、このあたりで第３の日本を作らなければな

らない。明治の日本（強い日本）、昭和の日本（豊かな日本）に続く新しい日本は、楽しい日

本である。従って、昭島のまちづくりも「楽しい昭島をつくろう」というコンセプトで考えて

いただきたい。みんなが喜んで楽しく住めるまち、多様性と意外性があるまち、住んで楽し

い、働いて楽しい、通って楽しい、そんな楽しいまちづくりを目指してほしい」というお話が

ございました。私のまちづくりに対する考えと共通していると思ったところであります。 

「楽しい昭島、住んでみたい、住み続けたい、ここで生業をしたい、生業を続けたい昭島」

を目指せば、「昭島大好き」につながるものと考えております。 

次期総合基本計画におきましては、こうした視点も持ちながら、市民と行政の共通のまちづ

くりの指針としてまいりたいと思っております。 

諮問機関であります本審議会におきまして、委員皆様には活発なご議論をしていただき、忌

憚のないご意見を頂戴したいと思います。様々な分野の第一線でご活躍されている学識経験者

や公共的団体の代表者、公募による市民委員など、総勢 18名の皆様にご参画をいただいてお

りますので、より良い計画になるものと確信をいたしたところであります。 

審議会につきましては、これから約１年半と長期に渡り、また月１回の開催を予定しており

ますことから、ご負担をお掛けすることとなりますが、委員皆様のご理解とご協力を賜ります

ようお願い申し上げ、挨拶とさせていただきます。 

 



３ 委嘱状の交付 

【 事務局より委嘱状の交付について説明 】 

【 市長より各委員に委嘱状交付 】 

【 各委員より自己紹介 】 

【 副市長、教育長、企画部長、政策担当部長、企画政策課長、総合基本計画担当課長、企画

調整係長（総合基本計画担当）、企画政策課主事（総合基本計画担当）より自己紹介 】 

 

４ 議題 

（１）会長及び副会長の選出について 

事務局： 

委員の皆様による指名推薦とさせていただきたいところだが、初対面では推薦も難しいこ

とを考慮し、事務局より腹案を提示させていただきたい。 

会長については、本市行財政運営審議会委員、及び行財政改革推進会議委員を務められる

など、知識も経験も豊富ということで、学識委員の田中委員を推薦する。 

また、副委員長には同じく学識委員で、他市でも行政関連の委員を務められるなど知識も

経験も豊富ということで、前田委員を推薦する。 

委員： 

異議なし。 

事務局： 

異議なしということで、会長に田中委員、副会長には前田委員を選出することとする。 

 

【 正副会長より挨拶 】 

 

５ 基本構想及び基本計画の諮問 

【 事務局より基本構想及び基本計画の諮問について説明 】 

【 審議会を代表し、市長から会長へ諮問 】 

 

６ その他 

（１）今後の進め方について 

【 事務局より今後の進め方について説明 】（資料３ 今後の進め方について） 

【 質疑 】 

特に意見なし。 

 

 



（２）次回の開催予定 

事務局： 

次回開催は７月 12日（金）19：00からとする。 

 

 

７ 閉会 


